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Flexfredag 8

1. Enrit linje gar igenom foljande punkter (0, —20) och (3, —11). Bestdm den réta
linjens ekvation

2. Bestdm ekvationerna for de réta linjerna som visas nedan

4

3. Enritvinklig triangel har sidldngderna 3,4 och 5 cm.
a) Bestdm cosv for den minsta vinkeln v.
b) Bestim vinkeln v

4. Vilka av foljande rita linjer dr parallella eller vinkelréta.

u|w

5. Forenkla foljande uttryck med hjélp av faktorisering

x3-2x

a)

X

4y2-2
b) —Z_y
y—1

6. Los ekvationerna
a) x°—10=15

b) (x +4)(x —2) = x?
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Joakim har hyra en bil for att resa till Vasaloppet och dka skidor. Han har tittar pa tva
olika bilfirmor

Bilfirma Fast pris att hyra Dagskostnad
A 1500 kr 250 kr
B 450 kr =

Joakim vet att om han hyr bilen i en vecka kommer det inte spela ndgon roll vilken
bilfirma han véljer. Hur mycket dr dagskostnaden for bilfirman B.

Skriv uttrycket 2x + y i enbart en variabel om du vet att x — 3y = 10

Funktionen f(x) = C - 2* har definitionsméngden —1 < x < 3. Bestdm
viardeméngden for funktionen uttryckti C.

I Joakimkoping har befolkning minskat fran 10 000 personer 2014 till 5000 personer
pa 2024 ar.

Konstruera en linjér funktion som beskriver befolkningsminskningen fran 2014
Konstruera en exponentiell funktion som beskriver befolkningsminskningen 2014

For en linjar funktion vet du att f(a + 1) = 7 och att f(a — 1) = 1. Bestdm k-vérdet
for den rita linjen.

For en exponentiell funktion pa formen f(x) = Ca* vet du att

fa+1) =5 f(x)

Bestam konstanten a

En sj6 borjar bli mer och mer fororenad. De tva olika fiskpopulationerna som finns i
skon reagerar olika pd det. Fisk A finns det 2024 25 000 individer och forvéntas
minska med 3% varje ér. Fisk B finns det 2024 12 500 individer och forvintas 6ka
med 5% varje ar. Vilket ar finns det lika manga individer av respektive population.

Bestim den sammansatta funktionen h(x) = f ( g (x)) pé formen h(x) = C - a* om du
vet att f(x) = 5% samt att g(x) = x + 2
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Milj6forskare har tagit fram en funktion som beskriver
hur mycket koldioxid en stad sldpper ut beroende pa hur
ménga ménniskor som bor i staden.

U(b) =2,5-b"

Dér U(b) ar utslappen av koldioxid i miljoner ton, b star
for befolkningen i staden i miljoner och r dr en konstant
som dr unik for varje land. I Stockholm bodde det 2,4
miljoner ménniskor 2023 som slippte ut 4 miljoner ton
koldioxid. Hur minga ménniskor bodde i Lund 2023 om
staden sléppte ut 0,8 miljoner ton koldioxid.

Undersok vilka réta linjer som har foljande samband f(a + b) = f(a) + f(b) dar
a # 0 och b # 0. Disktuera med Joakim

. y=3x-—20

Gron: y =§x =§R6d:y =—-2x+4

a) cosv = %b) v = 36,87°

x—2y=100ochy = ;—C + % ar parallella och de ér vinkelrdta med 2y + 4x = 3
a) (x2—2)b) 2y

a)x=19b)x =4

Dagskostnaden ar 400 kr

7y + 60

N o

<y<8C

a) f(x) = —=500x + 10 000 b) f(x) = 10 000 - 0,933*

k=3



12.a=2
2

13. Svar: 2032 (8,75 ar efter 2024)

14. h(x) = 25 - 5*

15. 121 000 personer bodde i Lund 2023.

16. Diskutera med Joakim
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